

# 让中国的饭碗装更多的中国粮食

打造民族粮油品牌积极回报社会 青岛企业家王超获“博鳌青年领袖”殊荣

日前,以“新时代 新青年 新榜样 新奉献”为主题的2022博鳌青年发展大会(BYDC)在海南博鳌启幕。青岛品品好粮油集团总经理王超受邀出席大会,并荣获博鳌青年发展大会组委会颁发的“2022 BYDC博鳌青年领袖奖”。中华人民共和国外交部原部长、博鳌青年发展大会荣誉主席李肇星为王超颁奖。

作为培养当代青年领导力、责任感、使命感,塑造更加包容、更加可持续的世界的全球化成长型平台,博鳌青年发展大会的目标是建成一个具有世界影响力、面向全球青年的开放性大会、创新性大会、发展性大会。同期获得此次“博鳌青年领袖奖”的,有知名高校的青年学者,有在奥运会上力夺金牌的世界冠军,等等,都是在各个领域获得突出成就的有为青年。作为一名90后的青年企业家,王超获此殊荣,是与他多年来融入时代、心怀家乡、勇于承担社会责任分不开的。



李肇星(左)为王超颁奖。

## 心系家乡

### 海归硕士为乡村振兴赋能

王超是一位海归硕士。他在国外留学7年,获工商管理硕士学位,彼时,王超内心的第一个想法就是要回家:“我的根在中国,我的事业在家乡”,这是当他面对留在国外发展机会时斩钉截铁的回答。

粮油产业,与粮食、土地打交道,似乎看上去并不是那么“高大上”。即使不在国外发展,王超也完全可以像很多人一样去转型从事互联网、新能源、新技术、金融投资等行业,但他却选择了坚守。

“小粮油,大民生”,这是王超对粮油产业的解读。接手企业的这些年里,王超以“振兴民族粮油品牌”为己任,做中国人自己的优质好粮油,“让中国的饭碗装更多的中国粮食”,这是他一直以来视为担当的社会责任。

在王超的带领下,品品好粮油集团连续多年被评为“全国食用油加工企业50强”“中国花生油加工企业10强”。集团食用植物油和小麦粉系列产品荣获国家“放心油”“放心面”“放心挂面”荣誉,赢得了消费者的认可。

作为第十七届、第十八届胶州市人大代表,王超在经营好企业、打造优质产品的同时,始终不忘初心,心系乡村发展,把企业发展同“振兴三农”紧密地联系在一起。品品好粮油集团现已建立优质原料基地2万余亩,与8万多家农户签订了油料及小麦的种植协议,协议种植面积20余万亩,协议金额近6亿元,每年为广大农户直接增收6000余万元。品品好粮油集团已形成了种植、加



王超在青岛“慈善十佳”颁奖现场接受采访。(资料图)

工、销售的完整产业链,带动了农村发展,实现了农民增收,为推动乡村振兴做出了贡献。

## 热心公益

### 每年出资百万元帮扶贫困学子

2014年,品品好集团开始了捐资助学工作,王超学成回国担任品品好总经理以后,将这个慈善助学项目发扬光大,正式创立“品品好慈善助学基金”,每年出资100多万元,用以资助那些品学兼优、家庭困难的学子。目前,“品品好助学基金”已累计捐出助学金699万元,受益的学子超过千人次。

“我父辈从农村创业,得到了父老乡亲的大力支持,他们深知教育的重要性,民以食为天,学为立身之本。振兴三农,带动经济发展是结果,为三农培养输送人才是根本。出资成立这个助学基金,也是父辈们不忘初心的一个情怀。”王超说。

品品好的善举,给了这些学子在学业上莫大鼓舞。9年来,“品品好助学基金”资助的学生很多已大学毕业,他们中有的读研继续深造,有的回到家乡成为人民教师,还有的进入机关、企事业单位工作。学子们在爱心

帮扶和激励下,带着满怀激情开启了新的人生,为回报故乡、传递爱心贡献着自己的力量。

除了成立助学基金,品品好粮油集团还在援助救灾、帮扶群众等方面捐资捐物,目前在各领域共捐赠已超3000万元。品品好集团获评青岛“慈善十佳”荣誉称号,王超也先后获评“山东省乡村好青年”“青岛市慈善十佳人物”“青岛市关爱帮扶青少年先进个人”等荣誉称号。

“公益无大小,最重要的是那一颗懂得回报社会的责任心,这种影响带动的力量,要远远大于捐出的那点资金。”王超说。

## 创新管理

### 打造“国际范”的民族粮油品牌

七年的留学生涯,让王超拥有了先进的企业管理理念,同时也开阔了他的发展视野。他深知,创新是企业不断发展的源动力,人才是企业在市场竞争中生存的法宝。只有重视人才、坚持创新驱动,才能赢得企业的持续发展。

回国后,王超与青岛农业大学、山东粮油设计院等高校和科研机构建立了长期合作关系,主持研发了30多项科研项目,其中一个项目还获评了省部级科技进步三等奖。品品好创新工艺生产的56滤金质花生油,采用独特的56层过滤工艺,花生油晶莹剔透、纯净如金,获得“金质”的美名,在整个花生油市场上可以说是独树一帜。在第十二届IEOE中国国际食用油产业博览会上,56滤金质花生油在众多竞品中脱颖而出,荣获“优质健康油脂金奖”。品品好企业研发中心也被农业农村部授予“农产品加工创新机构”,被认定为“山东省省级企业技术中心”“青岛市工程研究中心”“青岛市技术创新中心”。

在王超的带领下,品品好粮油集团在“青岛民营企业百强”排名中年年提升,并成为第一批“青岛市金花培育企业”。目前,品品好粮油集团的经销网络已覆盖山东、广东、江苏、内蒙古等二十多个省、自治区三百多个城市。在国际市场上,高端挂面和预拌粉系列产品出口至日本、韩国和欧盟等十几个国家和地区,食用油系列出口至新加坡、中国香港、沙特、印尼等国家和地区。

在博鳌青年大会上,王超与与会嘉宾、青年企业家围绕“新商业”“新教育”“新农业”及创新创业等热点领域,参加了主题圆桌论坛。“如果说我们这一代青年还能做出一点成绩,那是因为我们非常幸运,生活在这个新时代、好时代,理应也要为这个时代做出自己的贡献。品品好生于青岛,长于青岛。但我们的目标是立足青岛,打造一个在全国乃至世界上具有影响力的民族粮油品牌。”王超说。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政

讲文明 树新风 公益广告

# 崇德尚礼 文明有我

